3.2 Kapteolaveg ouvtetaypeveg-rpadiki mapaotaon ouvaptnong

1. Tvwpilloupe OTL pe €vav aplOUd UmopoUUE va Tpoodlopicoupe T B€on evog

onuelov mavw os pla euBeia (TETUNMUEVN onueiov).
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To onpeio A €XeL TETUNMEVN ...... Kall To onpeio B TeTunpévn ..

Oa Soupe MapakATw OtL pe dVo aplBuouc pumopol e va poodlopicoupe tn B€on

€VOG onuelou oto eninedo.

2. Kataokeudloupe duo kaBetoug agoveg x'x kat y'y, He kown apxn to onpeio O. Ot

6Uo autol afoveg amotelouv Eva
cvotnua opOoywviwv afovwv.

-----------------------------

Av OTOUG afoveg ouTtoug

----------------------------

XPNOlLoToL|ooupe TtV dla povada

............................

HETPNONG, TOTE AEUE OTL EXOUME Eva
0pBoKavovike cUoTNHA AOVWV.

..................................

To onueio O Aéyetal apxn Twv aovwv.

) ) x'x Aéyetow Kot
O opilovtiog afovag x'x A€ystal Ko

dfovag TWV TETUNMEVWV €V O il
KaBetog afovag 'y Aéyetal KAl iiieciteeieenie
d§ovog TWV TETAYHEVWV.

3. JUVTETAYHEVEG ONMUELOV OTO eninedo

----------------------------

MNa va npoodlopiocoupe tn B€on evog onpeiou oto eninedo epyaldopacte wg €€NG:
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1. 2xediddoups dUo KABeTOUS 2. Amé 1o M @épvoupe mapdaAAnAn 3. Amé 1o M @épvoupe mapdAAnin
déoves XX Kal Yy, L€ Koivh Tpo¢ ToV déova Y’y TToU TELVE] Tpo¢ ToV déova X X TToU TELVE]
apyn O Kai il1e¢ HovVAdEeS Tov daéova X X oTo onpeio A. Tov aéova y’y ato onueio B.
HETPNONG KaBWS Kail Eva Ma ro oxfua pag 1o A la 10 oxnpa Hag 1o B
anpeio M. avrioTolyel aTov apiBué 3 Tou avriaroixel atov aplBuod 2 rou
déova x'X. déova y'y.



AMS. to onpelo M avtiotolyet oto {elyog Twv aplBuwyv 3 kat 2 Kat cupBoAiletal pe

M (creyennns).

O mpwTOoC amo Touc aplBpoUc autoug ovopaleTal

................................ TOU onueiou M,

KOAL O OEUTEPOG ovvveveeeeireeeerereierinnenes TOU OoNUEloU M. H v Kol n
................................ TOU M AEYOVTAL ....eeeveeereceeeirieeeeesennenn. TOU ONUELOU M.

AN\Q KoL avtiotpoda av £xoupe €va cluotnua afovwv oto eninedo kot €va {evyog

aplOpwy TU.Y. —3,5 , UmopoU e va Bpolue €va puovo onueio M tou emunédou mou

avTLoToLKEl 0TO {EVYOC AUTO WG EENG:
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1. Znueiovoule e A To onleio Tou
asova XX TTOU avTIOTOIXEl OTOV
aplbuo —3 Kail e B To onueio
ToUu aéova y'y TTOU aVTIOTOIXEl

arov aplBué 2i

2. Ao ra onueia A kar B @pépvouue

TapdAANAES TTPOC ToUS GEoVEC
Yy Kal X'X avTigroixa, TTou TEUVO-
vrai gro onhueio M, mmou &ivar To
{NTOUUEVO HE OUVTETAYUEVES

M(-3, 35 )

MeVIKA KAOE ONUELO TOU ETUTTESOU QLVTLOTOLXEL OE EVOL LOVO ..ovveeveereereereereee et ereeresvesvenens

Y.

a) Yto Suthavo oxnua va Bpeite TG
OUVTETAYHEVEG TWV CNUELWV TIou glval
ONUELWHEVOL:

Aleccoyeen), Bleveryerr), T(evnynnn),
Af....,.....), E(eensennd), Z0(eens i)

B) Na oxedldoete oto dumAavo oxnua Ta

onueia H(-1,2), ©(3,-1), K(3,0) kaw A(0,2).
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Y) Av €va onpelo avnKEL OTOV AEOVA XX TOTE EXEL wovrvvrrerrererrerrnrane. ton pe 0, 6Mwc to

ONUELD .oeeeneeee oto oxnpa. Av éva onuelo avikel otov afova 'y TOTE €XEL

...................... lon pe 0, 6nwg 1o ONUELO .................. OTO OXNHA. H apx O twv afovwv

4. Eva ovotnuo opBoywviwv afovwyv xwpllel to eminedo oe tEOOEpA PEPN TIOU
A€yovTOL TETAPTNHOPLA, OTIWE OTO TIAPAKATW oxAUa. Mmopouue va KataAdBouue o

TIOLO TETAPTNUOPLO BplokeTal Eva onueio M (a,,B) oo ta MpocnUA TwV aplbpwyv o

kat B. Avto M(a, ) Bpioketad: v K
a) oto 1° tetaptnuoplo, a >0 eivat kat S>0. 20 TeTapTNHOpIO |10 TETAPTNHGPIO
B) oto 2° tetaptnUopLO, givat «......0 kat S......0. (= %) (+,4)

X' X

y) oto 3° tetaptnuoplo, eival «......0 kat S......0.

40 TETAPTAHMOPIO
8) oto 4° tetaptnuodpLo, ival a......0 kat S......0. 30 TeTapTniopio PTHGP
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5. JUMUETPLKA ONUEiwv

e AUO onuela eilval CUUUETPKA WG i
Tpo¢ Tov x'x Otav £xouv tnv dla A. 4 n A
TETUNMEVN KOL OVTIOETEG TETAYUEVEG. - //
- A(3,2) kauB(.....,.....) 1 - -

e AUO onueia €elval CUMPETPIKA WG -3 -2 —1/<5l'/1 2 3 X)
Tpog Tov 'y Otav €xouv Tnv Wla // 1
TETAYUEVN KO QAVTIOETEG TETUNMEVEG. r/ - .B
. A(3,2) katA(.....,.....)

e Ao onuela elval CUPUETPIKA WG TIPOG TNV apxf Twv afdovwv Otav £xXouv

avtiBeTe TETUNMEVES Kau avTiBeTeg Tetaypéved. LY. A(3,2) kaT (.....,.....)



6. Andotaon Vo onueiwv

o) Na Bpelte TIG CUVTETAYUEVEG TWV
onueiwv A,B kat .

B) Na nmapoaotioete ta onueia A

(0,-6) ko E(6,0) oto Suthavo

3 A
0pBoKaVOVIKO cUoTNUA aEOVWV. 2
y) Na Bpeite TI¢ amootdoelg Twv 1
onpeiwv A, A kat E ano toug afoveg I L .0

XX KO Y'Y e

T -3 B
6) Na Bpeite taa pAKN Twv ’ *
-4
guBbuypappwy THnUAatwyv AB kat BT.
-5
............................................................... h

€) Na PBpeite TO HAKOG TOU
EUBUYPOULOU THAIOTOG AT oieieiieieeeeeete ettt eeeteseeeseteeaseseesessesassesestesessassssensssessesensesessaneeses

7. Npadki mapdotachn cuvaptnong

‘EoTw OTL €X0UME pia ouvaptnon Ue TNV onoia eva Guoko peyebog y ekdpdietal wg
ouvaptnon evog Ao pey£boug x.

padiki mapdotacn tng cuvAPTNONG AUTAG AEYETAL TO OUVOAO OAWV TWV CNUELWV
TOU ETUMESOU PE GUVTETAYUEVES (X, ).

H ypadiki mopdotacn MG cuvAapTNonNG Hag SIVEL MLl ETIOMTIKA» E€LKOVA TNG
ouvAPTNONG AUTAG Kat pag BonBaet va mapoupe xprotpeg mAnpodopieg yla tn oxéon
TwV PeTaBAnTwy x Kat y.

MNa va oxeSlaooupe TN ypadikr mopdoTacn UG ocuvaptnong GTLAXVOUUE Evav
Tiivaka TLLWV TNG ouvAPTNoNG Kol ToroBeToU e Ta avtioTola onueia o€ Eva cuoTnUA
agovwv Oxy . Evwvovtag ta onpeia, mpokUMTEL N ypaupun mou pag divel tn ypadikn

mapaoctTaon.



n.x. Na kavete tn ypadikr mapdotacn Thg cuvdptnong y =x —6.

X —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

mn.xX. Na kAvete tn ypadikr napdotacn tng cuvaptnong y = x°.

X -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

TL.X. Alvetal n ypadikn mopdotaon Uag cuvaptnong.

o) e mola onpela n ypadikn 6
MapdoToon TEUVELTOV X'x . >
B) e molo onueio n ypadikn .
TIOPACTOON TEUVELTOV 'y . j
v) Me 1mn Ponbswa 1Nng 1
' . 0

ypadwng mapdotacng Vo g 5 Tz S 12 . Vl 2 3 5
CUUMANPWOETE TOV TIOPAKATW /;
THVaKO TLUWV. _3
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X =5 —4 -2 -1 0 1 2 4 5




